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Antrag der CDU-Stadtratsfraktion zur Sitzung Jugendhilfeausschuss 19.09.2024 
  
Sehr geehrter Herr Weih, sehr geehrte Frau Bürgermeisterin Prof. Dr. Reifenberg,  
zur oben genannten Sitzung des Jugendhilfeausschusses stellt die CDU-Stadtratsfraktion  
folgenden Antrag: 
  
Antrag: Vertretung von Tagesmüttern und -vätern im Jugendhilfeausschuss und dessen 
Arbeitsgruppen. 
 
Der Dt. Kinderschutzbund Ortsverband Ludwighafen setzt sich bereits seit 47 Jahren für 
Kinder, Jugendliche und Familien in Ludwigshafen ein. Hierbei richtet sich das Angebot der 
Beratung und Unterstützung nach dem Bedarf vor Ort aus. Neben vielen ehrenamtlichen 
Projekten ist der DKSB ein verlässlicher Kooperationspartner für die Stadt Ludwigshafen in 
den hauptamtlichen Bereichen „Begleiteter Umgang“, „Kinderschutzdienst“ und „Büro 
flexible Kinderbetreuung“.  
Seit über zwölf Jahren vermittelt der Ortsverband Ludwigshafen des Deutschen 
Kinderschutzbundes zudem qualifizierte Tagesmütter und Tagesväter an Eltern. Die 
Betreuung kann ganztags oder nur stundenweise erfolgen, ergänzend zu Kita und Schule, 
individuell angepasst an die Arbeitszeiten und Wünsche der Eltern oder auch nur in den 
Ferienzeiten. Die Kindertagespflege ist in Ludwigshafen neben den Kindertagesstätten eine 
weitere und gleichwertige Alternative in der Kindertagesbetreuung. Über 400 Kinder 
werden derzeit von rund 100 Tagesmüttern und -vätern in Ludwigshafen betreut. Diesen 
Anteil möchte die Stadt Ludwigshafen auch zukünftig weiter ausbauen. Die Beratung und 
Vermittlung zur Kindertagespflege sowie die Unterstützung der Tagesmütter- und Väter 
erfolgt über das Büro Flexible Kinderbetreuung des Kinderschutzbundes Ludwigshafen. 
Innerhalb der Stadtverwaltung ist die Kindertagespflege beim Bereich Kindertagesstätten 
angesiedelt. Die Betreuungsplätze der Tagespflegepersonen werden offiziell in die 



Kitaplatz-Bedarfsplanung mit eingerechnet, deshalb ist es wichtig, dass die 
Tagespflegepersonen, betreut durch den Ortsverband Ludwigshafen des Deutschen 
Kinderschutzbundes im Jugendhilfeausschuss und auch in der Arbeitsgruppe Kita-Planung 
angemessen vertreten sind.   
 
Um den Tagesmüttern und Tagesvätern eine entsprechende Vertretung innerhalb des 
Jugendhilfeausschusses zu ermöglichen beantragt die CDU dem Ortsverband Ludwigshafen 
des deutschen Kinderschutzbundes einen Sitz im Gremium sowie in der Arbeitsgruppe Kita-
Planung zuzuweisen.  
 
Begründung erfolgt mündlich. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Dr. Wilhelma Metzler 
Jugendpolitische Sprecherin 
CDU - Stadtratsfraktion 
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